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OPEN AIR KONCERT ORCHESTRU BERG – OBJEVTE ZVUKY PRAHY! 
 
Po letní přestávce se Orchestr BERG vrací na scénu s open air koncertem. Jeho součástí je i 
zvuková procházka, která nabízí příležitost zaposlouchat se do zvuků města - do zvuků, 
které většina z nás slyší, ale neposlouchá. Těmi je inspirována i novinka Jakuba Rataje, 
kterou uvedeme ve světové premiéře. V krásné přirozené akustice Révového dvora 
v Klementinu zazní také Pendulum Music, legendární zvuková instalace Steva Reicha, večer 
zakončí hudba minimalisty Johna Adamse.  
 
Praha je bezpochyby krásné město. Jaké je ale po zvukové stránce? To si může na vlastní uši 
vyzkoušet každý, kdo dorazí na první poprázdninový koncert Orchestru BERG. Koncert totiž 
zahájí krátká zvuková procházka, díky níž se posluchačům doslova otevřou uši.  
 
V nádherném Révovém dvoře pražského Klementina, který je součástí Národní knihovny, se 
pak uskuteční druhá část koncertu. Uvede ji světová premiéra nové skladby mladého 
českého skladatele Jakuba Rataje, vítěze letošní soutěže NUBERG. Ten ve své novince 
navazuje na zážitky ze zvukové procházky a využívá také netradiční ambientní prvky, pracuje 
například s místní historickou kašnou. 
 
Orchestr BERG představí také legendární Pendulum Music, konceptuální kompozici nebo 
také zvukovou sochu Steva Reicha. Jak sám Reich řekl: „Jde o mé smíření s Cagem.“ Na závěr 
večera zazní Shaker Loops dalšího amerického minimalisty Johna Adamse. Tuto kompozici 
zná řada milovníků kultovní počítačové hry Civilization IV, kde zní v části Modern Age. Hudbu 
doprovodí ukázky z této hry. 
 
--- 
OPEN AIR - SOUNDWALK 
pondělí 1. září v 19.30, Klementinum - Révové nádvoří* 
... koncert se zvukovou procházkou - objevte město na vlastní uši! 
 
zvuková procházka (máme trasy pro všechny, tedy i velmi krátkou) 
+ 
Jakub Rataj – La Balade (světová premiéra) 
Steve Reich - Pendulum Music 
John Adams - Shaker Loops 
 
Orchestr BERG & dirigent Peter Vrábel 
Pavel Dobrovský – dramaturgie Civilization IV 
 
*) v případě nepříznivého počasí se akce uskuteční v kostele Nejsvětějšího Salvátora 
 
 
 
--- 
fotografie (tisková kvalita, ke stažení) > www.tiny.cc/berg_openair  
kontakt pro média > Eva Kesslová, M: 604 205 937, E: eva@berg.cz  
 



 Jakub Rataj (*1984) je autorem orchestrálních, komorních a 
elektroakustických skladeb. Jeho práce přesahuje do světa zvukových instalací 
a performancí inspirovaných lidským tělem. Je členem umělecké skupiny OEM 
ARTS. Jeho skladby zazněly v rámci mnoha koncertů a festivalů v ČR i 
v zahraničí (Francie, Německo, Švédsko, Rakousko, Čína atd.). Nové skladby si 
u něj objednala tělesa jako Orchestr BERG, Prague Modern nebo MoEns, 
spolupracoval také s řadou choreografů, filmových režisérů a animátorů. 

Studuje pražskou HAMU, nedávno se vrátil se stipendijního pobytu u Luise Naona na pařížské 
konzervatoři. V roce 2014 získal hlavní cenu NUBERG za skladbu Proraketon. www.jakubrataj.com  
 

Orchestr BERG je špičkové těleso, které již víc než deset let přináší svěží vítr na 
českou hudební scénu – uvádí originální a divácky atraktivní projekty, které 
kladou důraz především na současnou hudbu a hudbu 20. století. Tu 
kombinuje například s filmem, tancem, divadlem nebo výtvarným uměním, své 
posluchače zve do netradičních prostor. Prostřednictvím pravidelných 
objednávek nových děl u českých skladatelů především mladé generace 
pomáhá vytvářet nové hodnoty a investuje do budoucnosti hudby a umění. Na 

svém kontě má desítky světových premiér a ještě mnohem více premiér českých. www.berg.cz  
 

Peter Vrábel je slovenský dirigent, který žije a pracuje v Praze. V roce 1995 založil 
orchestr Berg a určil jeho hudební směřování – díky němu je dnes tento 
orchestr oceňován jako jedinečný interpret hudby 20. století a hudby soudobé. 
Spolupracuje se soudobou českou skladatelskou špičkou a vytváří inspirativní 
tvůrčí prostor pro vynikající umělce mladé generace. Je držitelem Ceny 
Gideona Kleina.  V roce 2010 získal od České hudební rady / UNESCO ocenění za 
zásluhy o kvalitu a šíření české hudby.  

 

---  
PODPORA: Ministerstvo kultury ČR, Magistrát hl.m. Prahy, MČ Praha 1, Nadační fond Avast, 
Partnerství OSA, Nadace ČHF, Brainz.cz 
MEDIÁLNÍ PARTNEŘI:  Literární noviny, ČRo Vltava, Radio 1, CityBee, A2, Etnetera 
Podporuje nás klub dárců KLUBERG. Stále nám také pomáhá spousta ANDĚLŮ. 
DĚKUJEME! 
--- 
Váš zdroj nové hudby 
Orchestr BERG 
www.berg.cz    


